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Вы еще не видели то, что сотворили сотрудницы Медведевской районной библиотеки к юбилейной дате, посвященной 70-летию района? Тогда срочно отправляйтесь в библиотеку! Вашему взору предстанет райцентр 60-х, 70-х, 80-х годов в черно-белых фотографиях, которые были сделаны не какими-то ассами-фотографами, а обычными фотолюбителями. На просьбу библиотекарей откликнулись, конечно, немногие. Вероятно, кто-то и не знал об этом. Но то, что сохранилось у людей, и было принесено в библиотеку, это уже история райцентра в фотографиях.
Жители п. Медведево приносили фотоснимки самые разные по качеству, а хранительницы «книжного царства», владеющие современной компьютерной техникой, так прекрасно их отсканировали, доработали. Затем изыскали средства, чтобы напечатать большим форматом, и уже после этого разместили на специально сделанных стендах. Получилось красиво и оригинально.
[bookmark: _GoBack]Вдохновителем хорошей идеи была Надежда Костылева, зав. отделом обслуживания, а поддержали ее и приложили свои усилия к этому творению Татьяна Солодкова, и.о. директора, Фаина Федотова, зав. читальным залом, Зинаида Бакаева, зав. сектором «юношество» и Людмила Агафонцева, библиотекарь. Пришлось женщинам немало «поколдовать» над каждым снимком, чтобы в итоге получить такие теплые отзывы от посетителей. Некоторые из жителей узнали себя в детстве, увидели здания райцентра, которых уже давным-давно нет.
Хочется сказать огромное спасибо тем, кто сохранил такие ценные фотографии и принес их в библиотеку. Это Александра Минакова, Валентина Спиридонова, Роза Мингазутдинова, Сергей Лобанов, Лидия Зайчук, Алевтина Миндерова, Вероника Пирогова, Владимир Рыбаков, Земфира Маринина, Валерий Полушин, Ирина Чернова, Алефтина Осипова, Владимир Рыбаков, Гульфира Мухаметханова и другие.
Вот такой необычный и прекрасный подарок к юбилею родного района приготовили работники рай-библиотеки, который уже оценили посетители.
Увидев эту фотовыставку, как-то сразу приходит мысль, что такие фотостенды можно и даже нужно сделать в каждом поселении, пока еще живы ветераны, хранящие старинные фотографии в своих альбомах.


