Незабываемая встреча
Необычно прошел День Победы в нашей школе. В гости к школьникам приехал Герой Советского Союза Михаил Петрович Девятаев. Это была незабываемая встреча. Из уст героя мы услышали рассказ о героической борьбе народа в годы Великой Отечественной войны. Подвиг М. Девятаева вошел в историю нашей Родины, многие читали его книгу «Побег из ада».
Бесстрашный летчик, будучи тяжело раненным, попал в плен к фашистам, прошел все ужасы этого ада, но не была сломлена его воля. Мужество отважного летчика и его друзей не знало границ. В одном из концлагерей, несмотря на строжайший надзор, усталые, голодные узники в течение месяца и девяти дней ложками и мисками вели подкоп через всю территорию лагеря, чтобы выйти на свободу и продолжить борьбу. Но, когда работа подходила к концу, гитлеровцам удалось раскрыть их смелый план. Три организатора подкопа были приговорены к расстрелу. По чистой случайности он не был приведен в исполнение. Местной подпольной организации удалось спасти Девятаева от смерти, дав лагерный номер на имя сельского учителя Никитенко. 
Вскоре узник попал в концлагерь на одном из маленьких островов на Балтике. Оттуда никто не возвращался живым: фашисты строили новый авиационный завод. Находясь в плену, Михаил Петрович помнил свой долг перед Родиной и прилагал все силы, чтобы собрать как можно больше сведений об этом секретном заводе, его продукции и при возможности передать их советскому командованию.
Мысль о свободе не покидала его. Девятаев ищет связи с подпольной организацией концлагеря, находит себе верных друзей. Вместе с ними разрабатывает план побега на вражеском самолете… Читатели помнят, как он был осуществлен.
Подвиг М.П. Девятаева поистине героический: спасены 9 советских солдат, уведен с фашистского аэродрома боевой самолет, добыты важные сведения о фашистском заводе.
Встреча с замечательным человеком, Героем Советского Союза на всю жизнь останется в памяти и учеников, и учителей. На прощание члены кружка технического творчества преподнесли бесстрашному летчику свои поделки. Они благодарили в лице М.П. Девятаева всех участников Великой Отечественной войны за нашу счастливую жизнь, за мирное чистое небо, обещали чтить память погибших.
Г. Целищева, пионервожатая Азановской средней школы.
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