Учителя-фронтовики
Хорошаев Николай Дмитриевич
Родился в 1923 г. Майор запаса. Начал военную службу в июне 1941 года. С октября 1942 по март 1943 года служил в мотострелковой бригаде. Был командиром пулеметного отделения. С марта 1943 года служил в 23 тыловой бригаде, в составе которой прошел от Курска до Берлина. С апреля 1945 года участвовал в Берлинской операции. День Победы встретил в Берлине. Награжден орденом Красной Звезды, медалями. 33 года был директором школы.

Крылов Иван Михайлович
Ветеран 4 гвардейского Кантемировского танкового корпуса, участник парада Победы. С 30 сентября 1942 года защищал город Сталинград в составе 422 стрелковой дивизии. С января 1943 года в составе танкового корпуса участвовал в боях за село Шепетовка, города Краков, Дрезден, Прага и другие. Награжден орденами и медалями. Стаж педагогической работы - 36 лет.

Видякин Афанасий Васильевич
Родился 4 сентября 1922 года. Гвардии младший сержант. Начал службу с первых дней войны. Участвовал в боях при порыве обороны немцев в Восточной Пруссии, награжден Орденом Отечественной войны и многими медалями. Работал учителем трудового обучения в Медведевской средней школе.

Ушаков Юрий Иванович
Родился 28 августа 1932 года. В 1952-1953 годах служил добровольцем в группе интернациональных войск в Корее, за что имеет несколько правительственных наград. Закончил Марийский Государственный педагогический институт имени Н.К. Крупской. 33 года, с 1958 по 1991 годы, работал учителем трудового обучения в Медведевской средней школе до выхода на заслуженный отдых.

Рыбаков Алексей Иванович
С 22 ноября 1939 по июль 1946 года находился в рядах Советской Армии. Участвовал в боях с самого начала и до конца войны на Юго-Западном, Белорусском, Волховском, Западном фронтах. Участник битвы под Москвой. За боевые заслуги награжден орденами и медалями.
С 11 июля 1946 до 1 июля 1971 года работал заместителем директора Медведевской средней школы.

Лаврентьева Капитолина Матвеевна
Ушла на войну в 1942 году. Служила в 7 отдельном разведывательном авиационном полку при штабе Дальневосточного фронта в г. Хабаровске. С августа 1945 года полк включился в боевые действия в войне с Японией. После войны окончила Марийский государственный учительский институт. С 1950 года работала учителем математики в нашей школе. Награждена орденом и медалями.
28 лет проработала учителем математики.

Волков Илья Николаевич
Родился 31 июля 1920 года. С декабря 1939 по ноябрь 1946 год служил в рядах Советской Армии. Был заведующим делопроизводством Управления тыла 13-й Армии. С октября 1944 года по ноябрь 1946 года - начальник отдела хранения топографического склада МВС № 331 Одесского военного округа. С 1959 года по 1965 год работал учителем биологии в Медведевской средней школе. Умер в 1989 году.

Кожевникова Серафима Яковлевна
Родилась в 1904 году. 4 января 1943 г. была мобилизована в ряды Советской Армии. Служила в Москве во взводе управления 1761 Зенитно-артиллерийского полка в должности телефонист-связист, где держала связь с зенитно-артиллерийскими расчетами батарей, которые располагались вокруг Москвы и защищали небо столицы. Награждена Орденом Великой Отечественной войны II степени и всеми юбилейными медалями. После войны закончила Йошкар-Олинское педучилище. 34 года проработала учителем начальных классов в Медведевской средней школе.
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