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Люби и знай свой край «Родился я в лесном
марийском крае, ...здесь дом
отцовский,
верные друзья, Но откровенно,
гордо заявляю, что вся Россия —
Родина моя». М. Майн.
ТРУДНО назвать отрасль народного хозяйства, для развития которой не нужны бы были знания местных условий, своего района, своей республики, их прошлого, настоящего и будущего.
[bookmark: _GoBack]В пропаганде краеведческой литературы наша библиотека использует все формы работы. Так, материалы по истории поселка, района собраны в альбоме-летописи «Есть в марийском крае поселок Краснооктябрьский». В нем наглядно показано, как некогда из нескольких домиков вырос крупный рабочий поселок с населением около   пяти   тысяч   человек.
При проведении различных мероприятий не ограничиваемся подборкой литературы о прошлом родного края. Одной из задач ставим — помочь трудовым коллективам успешно выполнить планы социально-экономического развития. Тема «Поселок сегодня» занимает ведущее место в краеведческой работе. В музее ей посвящена специальная экспозиция. Местный материал используется на выставках, вечерах, при обзорах.
По единому плану с методическим советом средней школы проведен месячник пропаганды краеведческой литературы, посвященный 70-летию образования Марийской ССР. Интересно прошла встреча с местным писателем В. Н. Любимовым. Она была приурочена к межведомственной   научно-практической
конференции финно-угорских народов и вызвала глубокий интерес к событиям того времени. Владимир Николаевич представил свою новую книгу «Кровавое время». Участники познакомились с содержанием книги, главными героями и жертвами сталинских репрессий, безвинно пострадавшими в период культа личности Сталина.
Затем в музее состоялся просмотр экспозиции «Это не должно повториться», посвященной перезахоронению останков безвинных страдальцев, расстрелянных в глухом марийском лесу. В скорбном молчании смотрят люди на фотографии ужаса сталинских времен и говорят: «Да, это никогда не должно повториться».
Конференция завершилась демонстрацией видеофильма «Поселок, в котором ты живешь».
Воспитание молодежи на традициях отцов и матерей во многом зависит от прочности союза библиотекарей с руководителями, преподавателями школы,  пропагандистами. Хорошо нам помогают старожилы, ветераны И. Г. Полтаев, А. С. Рожкина, 3. И. Басова. Они часто бывают на литературно-музыкальных встречах, читательских конференциях, рассказывают о борьбе за власть Советов, грозных событиях 20—30—40 годов.
Активная пропаганда материалов о крае, участие библиотеки в трудовой и общественной жизни поселка сказались на наших показателях. Литература о ратных и трудовых подвигах советского народа, о героической истории родного края не залеживается на полках.
Р. ПУРТОВА, старший библиотекарь Краснооктябрьского филиала ЦБС.

