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Благоустройство поселка – задача каждого

На прошлой неделе в администрации района прошло заседание общественного совета. Основной вопрос повестки – ликвидация несанкционированных свалок, благоустройство и озеленение поселков Медведево и Руэм. 
Медведево всегда считалось одним из лучших в аспектах озеленения и благоустройства. Можно привести множество примеров, когда власти идут навстречу гражданам, стараясь сделать их жизнь комфортней. Примером озеленения и благоустройства в поселке всегда служили районная больница, ФОК «Витязь», МУП «Водоканал», стадион «Олимп» и Храм иконы Божией Матери «Державная».
Стоит отметить, что жители и гости поселка могут отдохнуть в прекрасном уютном сквере, прогуляться по высаженной аллее, полюбоваться пестрыми клумбами. 
Радует глаз территория Медведевского зоопарка, магазинов «Томас» и Медведевского райпо, детских садов с изумительными клумбами и фигурными горками.
Но жители не всегда замечают положительные изменения, которые происходят вокруг. Зато готовы предъявить претензии, связанные с нарушением правил санитарного порядка и благоустройства. Насколько они обоснованы? 
В ходе проверки общественным советом действительно было выявлено несколько свалок мусора, поваленные деревья. Не помешало бы школам побольше внимания уделять работе по озеленению территории. 
Несмотря на положительные стороны, еще есть над, чем работать. Так, например, в поселке не облагорожена практически ни одна торговая точка. У супермаркетов – нестриженные газоны и разбросанный мусор. А несколько банков вообще не считают своей обязанностью озеленять или благоустраивать прилегающую к ним территорию. 
На заседании общественного совета также были затронуты вопросы обеспечения порядка на кладбищах, закрытия «разливаек» и безопасности на детских площадках. Члены совета решили обратиться с инициативой к администрации района по переносу или ликвидации злачного заведения в райцентре, а также установки прорезиненного покрытия детской игровой зоны на Юбилейной площади. 
А мы, в свою очередь, будем надеяться, что в скором времени некоторые организации и учреждения уберут мусор на своей территории, разобьют клумбы, и местные жители обязательно их в этом поддержат.
