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Деревья марийской столицы от липы до дуба

Йошкар-Ола считается достаточно зеленым городом. А какие деревья в ней преобладают (не считая сплошных массивов вроде Сосновой и Дубовой рощ)? Мы решили это выяснить. Составить топ-10 самых распространенных видов нам помогли сотрудники Министерства лесного и охотничьего хозяйства Марий Эл. 
1-е место – Липа. 
Липу можно встретить на большинстве улиц марийской столицы. Выбирали ее по многим критериям, один из главных – доступность посадочного материала. Сыграли роль также привлекательный внешний вид (хорошо формирует крону, обильно цветет) и относительная долговечность (живет до 100 лет). 
2-е место – Клен (ясенелистный или американский). 
Это дерево активно сажали в 1960-х годах, а теперь напротив стараются от него избавиться. Дело в том, что американский клен дает обильную поросль, из-за этого быстро разрастается, засоряя парки и аллеи. Сам же по себе он считается малоценным видом. 
3-е место – Береза. 
Береза заняла третье место в топе в основном благодаря посадкам конца 1970 –х начала 80-х – годов. Особенно старались украсить ею заречную часть города (например, вдоль Центрального микрорайона проходит целая березовая аллея). Много белоствольных красавиц и во дворах, но сегодня их уже практически не садят.
4-е место – Туя.
Туя по праву стала одним из самых распространенных деревьев Йошкар-Олы. Самое привлекательное ее качество – декоративность. При этом трудно отдать предпочтение шаровидной или колонновидной формам – обе хороши. 
5-е место – Голубая ель.
На языке ботаники это дерево называется «ель колючая», а родом оно из Северной Америки. У него есть несколько форм, одна из которых — голубая — нашла широкое распространение в Советском Союзе. В Йошкар-Оле голубую ель сажали в основном возле крупных учреждений.
6-е место – Тополь.
Когда-то тополя в городе было очень много, а сейчас его приходится поискать. Новых посадок уже давно не было. Возможно, причина в пресловутом тополином пухе, который для кого-то — радость, а для аллергиков — беда.
7-е место – Рябина.
В отличие от тополя, рябины в марийской столице не становится меньше. Но в этом заслуга самих горожан, которые украшают, таким образом, свои дворы. Добавим, что алые гроздья рябины привлекают в наши края пернатых лакомок — снегирей и свиристелей.
8-е место – Клен остролистный.
Для наших лесов это вполне обычное дерево, но в городе почему-то не очень прижилось. Встретить его можно лишь от случая к случаю, причем занимались посадками главным образом рядовые йошкаролинцы. 
9-е место – Каштан конский.
Каштана в городе пока еще немного, но его популярность возрастает, так как это дерево симпатично выглядит и красиво цветет. Лет шесть назад, к примеру, на улице Подольских курсантов была заложена каштановая аллея.
10-е место – Дуб.
Дуб в городе есть, но чтобы его отыскать, надо постараться. Видимо, причина и том, что он довольно требователен к качеству почвы. Впрочем, есть и положительные примеры. Так, дубы, посаженные 12-13 лет назад на улице Мира, растут нормально. 

