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Зеленый ресторан

В последние годы п. Руэм активно обрастает новостройками. Желающих приобрести здесь жилье, построить дом становится все больше. Близость от города, наличие всех необходимых для жизни человека объектов соцкультбыта привлекает сюда новое население. А еще людям нравится наличие зеленой зоны. 
В двух шагах здесь находится сосновый лес. Микрорайон, который расположен поблизости, так и назвали «Сосны». Небольшой участок леса, площадью 45 гектар, активно используется населением. Зимой здесь всегда много любителей лыжных прогулок, катания с горок. А вот летом некоторые его посетители устраивают здесь «зеленый ресторан». 
Вот эти самые любители отдыха на природе и оставляют после себя кучи мусора, превращая красивые места в свалку бытовых отходов. Горы бутылок, пакетов, разный хлам после разбора стоящих на окраине леса сараев, вынуждены были убирать в прошедшую пятницу работники ПСУ РМЭ «Пригородное лесничество», ООО «ЛХП Таволга», Министерства лесного и охотничьего хозяйства. По словам Евгения Погарского, заместителя директора ГКУ РМЭ «Пригородное лесничество», чтобы очистить земли гослесфонда от мусора, пришлось устроить здесь коллективный субботник. Собранные лесниками бытовые отходы едва вместились в грузовик. На уборку администрация Руэмского сельского поселения привлекла также бульдозер.
Лес после праведных трудов заметно очистился. Впоследствии здесь лесники запланировали установить скамейки для отдыха, облагородив зону. Лесной массив здесь небольшой, лесом назвать его сложно, а вот парк здесь был бы очень кстати. Скоро в дома, которые строятся по соседству, заедут новые жильцы, и желающих погулять среди сосен будет еще больше. И тогда, возможно, лесникам придется гораздо чаще устраивать субботники.

