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…И зашумит сосновый бор - лес Победы

Через несколько лет возле поселка Устье-Кундыш Медведевского района, где шесть лет назад огонь уничтожил лес, поднимутся молодые сосенки, высаженные совсем недавно в память о сотрудниках марийской милиции, погибших на фронтах Великой Отечественной воины.
Нужно успеть, пока ветераны рядом
Посадка молодых саженцев прошла в рамках Всероссийской эколого-патриотической акции "Лес Победы". В Марий Эл в ней приняли участие нынешние сотрудники правоохранительных органов республики, ветераны ведомства и, конечно, бывшие фронтовики и кадеты.
Сегодня, когда ветеранов войны осталось невероятно мало, так важно, чтобы они сами передавали эстафету памяти о тех страшных военных днях нынешним школьникам. И акция "Лес Победы" предоставила им такую прекрасную возможность.
Особую важность сохранения традиции преемственности поколений на церемонии торжественного открытия акции отметили руководители двух ведомств - МВД и лесного и охотничьего хозяйства Марий Эл. А председатель совета ветеранов МВД по Марий Эл Рамазан Пшидаток подчеркнул: "Акция объединила не только защитников правопорядка. Вместе с нами особо в посадке именных деревьев, которые увековечат память героев войны, участвуют представители общественных организаций, учащиеся. И самое главное, рядом с ними - непосредственные свидетели и участники военных сражений, ветераны органов правопорядка, которые с честью прошли свой фронтовой путь".
За благородный труд - солдатская каша
Именно ветеранам войны была оказана честь первыми посадить саженцы. Им помогали слушатели центра профподготовки республиканского МВД и кадеты. Всего же за несколько часов силами добровольцев было высажено три тысячи сеянцев сосны, рассказали нам в пресс-службе ведомства.
После такой работы все смогли оценить вкус настоящей солдатской каши, которой их угощали в брезентовой палатке, под замечательные фронтовые стихи и песни.
Стоит отметить, что прошедшая акция является продолжением существующей в ведомстве традиции в восстановлении марийских лесов и закладке памятных аллей. Планируется, что весной в высадке деревьев примут участие и многие ребята, чьи родители служат в органах правопорядка.
