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Из крана бежит вода, которую нельзя пить

Во время мониторинга, проведенного с 11 августа по 14 сентября, специалисты Роспотребнадзора обнаружили в Йошкар-Оле, а также других городах и районах Марий Эл некачественную питьевую воду. Пробы сотрудники Роспотребнадзора брали из централизованных систем водоснабжения.
Исследования показали, что по санитарно-химическим показателям вода не соответствует нормам в селе Шоруньжа Моркинского района (много железа), в селе Помары (много железа), деревнях Нурмучаш (жесткость) и Ярамор (жесткость, общая минерализация) Волжского района республики, в деревне Чермышево-2 (цветность, мутность) Горномарийского района Марий Эл, а также в селе Семеновка Йошкар-Олы (повышенное содержание железа, запах, мутность).
Еще в двух деревнях найдены отклонения по микробиологическим показателям. Бактерии (ОКБ, ТКБ) найдены в деревне Чермышево-2 Горномарийского района и деревне Куан-Памаш Новооръяльского района. Не все в порядке оказалось и в нецентрализованной системе питьевого водоснабжения деревни Адымаш Моркинского района, сообщает пресс-служба Управления Роспотребнадзора по Марий Эл.
Недавно в республиканское управление Роспотребнадзора шестеро жителей Марий Эл пожаловались на качество питьевой воды в поселках Пемба, Знаменский и деревне Шоя-Кузнецово, а также в городах Йошкар-Ола и Звенигово.
