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Йошкар Сер ждет свою охранную грамоту

В Марий Эл возобновилось создание особо охраняемых природных территорий.
В нашей республике немало мест, где от увиденных красот дух захватывает. Другое дело, что при отсутствии хозяйского пригляда со временем туда приходят разор и разрушение. Как говорится, что имеем, не храним... Хотя такие природные "бриллианты" нужно холить и лелеять, то есть брать под защиту.
Лиха беда начало
И вот на экологическом фронте в Год охраны окружающей среды появились хорошие новости - впервые за последние десять лет в республике возобновилось создание особо охраняемых природных территорий. Первой ласточкой за последнее десятилетие стала организация в конце прошлого года ботанического памятника природы республиканского значения Сендинская лиственничная роща. Эта популяция ценной лесной культуры - лиственницы Сукачева находится в северо-восточной зоне Мари-Турекского района. Общая площадь памятника природы составляет всего 3,2 гектара на стыке трех кварталов Сендинского участкового лесничества.
Пришельцы дают потомство
Как говорит руководитель отдела Департамента экологии, природопользования и защиты населения РМЭ Галина Протасова, памятник природы создан с целью сохранения этого уникального природного комплекса, который имеет ценное научное, культурное и эстетическое значение. Экспертная комиссия, созданная при департаменте, провела комплексное обследование этого памятника природы.
Специалисты Поволжского государственного технологического университета установили, что этим лиственницам от роду уже больше ста лет! Посадки производились еще до Первой мировой войны - в 1911-1912 годах и являются одними из старейших в республике. Изюминка этой рощи-старожила заключается еще и в том, что здесь происходит естественное возобновление лиственницы, которая для нашего края является пришельцем. Под пологом материнского древостоя наблюдается естественное возобновление культуры. Куртины старо-возрастных деревьев лиственницы, а также ее самосев, произрастают и в пределах охранной зоны памятника.
Рубить нельзя
Ученые считают, что выведение лиственничной рощи из хозяйственного оборота и присвоение ей особого статуса позволит сохранить уникальный природный объект. Это гарантия того, что сдуру или из корысти здесь не разгуляется топор дровосека. По закону на территории самого памятника природы и стометровой охранной зоны запрещена распашка земли, рубка и порча деревьев, сбор редких и исчезающих видов растений, уничтожение кустарников, разведение костров (кроме специально отведенных мест), выпас скота, возведение построек, прокладка дорог, использование химических препаратов.
Достоинства Йошкар Сер
Свою охранную грамоту вот-вот получит и еще одно удивительное место. В правительстве республики находится проект постановления об образовании комплексного памятника природы республиканского значения "Урочище Йошкар Сер". Целью создания этого памятника природы является сохранение уникального живописного ландшафта, включающего геологические отложения и гидрологическую сеть, а также сохранение редких видов растений и животных, занесенных в Красные книги России и Марий Эл.
Здесь сошлись две эпохи
Урочище Йошкар Сер находится в 23 километрах от Морков между деревнями Юрдуры и Шереганово. Природный объект представляет собой склон уступа юрдурской возвышенности протяженностью около 3,5 километра. Лес здесь соседствует с суходольными и долинными лугами. На этом небольшом участке сошлось много чего интересного, с точки зрения геологии здесь на одном уровне встретились два разных временных отложения: относительно молодое татарское и более древнее казанское. Такого соседства двух эпох в республике больше нигде не найдешь.
Родина краснокнижных
Совершенно необычной для нашего края является гидрологическая сеть урочища. С вершин склона берут начало несколько водотоков, узкие извилистые ручьи с каньонообразными берегами в местах выхода твердых пород образуют пороги и водопады высотой более 2,5 метра. Особую пикантность этому месту придает большое количество проживающих и произрастающих здесь редких видов флоры и фауны. На 70 гектарах квартируют 12 краснокнижных видов растений, четыре вида лишайников, три вида птиц, восемь видов насекомых и три вида моховидных, которые занесены в Красные книги России и Республики Марий Эл. По концентрации уникумов на единицу площади урочище, возможно, не имеет себе равных.
Путь не закрыт
Йошкар Сер очень привлекателен и с эстетической точки зрения, здесь действительно есть на что посмотреть: своеобразный ландшафт, красивый рельеф и необычное геологическое строение. К счастью, статус особо охраняемой природной территории для туристов не означает закрытие ее границ на замок. Посмотреть, пофотографировать, получить удовольствие - пожалуйста.
