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Кому убирать?

Тема свалок бытового мусора в лесу уже не раз поднималась на страницах «районки». И, тем не менее, она не теряет своей актуальности. Как бороться с нарушителями лесного порядка, кто отвечает за чистоту наших лесов - на этот и другие вопросы мы попросили ответить Г. Воронцова, инженера ОЗЛ ГКУ РМЭ «Куярское лесничество».
- Геннадий Васильевич, план тушения лесных пожаров включает такие виды работ как уход за противопожарными, разрывами вокруг населенных пунктов, детских оздоровительных лагерей, садоводческих товариществ. Что это значит и кто этим должен заниматься? 
- А это значит, что, прежде всего, убираются поваленные деревья (ветровалы, буреломы), которые представляют угрозу перехода огня через противопожарный разрыв. На ликвидацию такого рода захламленности лесным законодательством предусматривается привлечение средств субвенций из федерального бюджета. Санитарные рубки регулируются уполномоченными в области лесных отношений органами государственной власти субъектов РФ, то есть, в том числе и лесничествами на местах.
- Но в лесу встречаются ещё свалки и захламления бытовым мусором и отходами производства, которые привозятся в лес, сваливаются без разбора вокруг поселков. Идет спор: кому убирать и ликвидировать такое безобразие в лесу?
- Все знают, что в системе лесного хозяйства идет реорганизация. Были лесхозы, теперь они стали называться лесничествами. Работников в лесничествах стало значительно меньше, да и те ведут работу по надзору и контролю по осуществлению лесохозяйственных функций. С 2011 года лесникам прописан в обязанность государственный противопожарный надзор в лесах.
Приходится констатировать такой факт российского законодательства. Согласно ст. 8 Федерального закона от 24.06.1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», а также статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федераций» организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора отнесена к полномочиям органов местного самоуправления поселений.
Другое дело, что в лесу не указано, где проходят границы земли сельских поселений. Например, проезжая по Кокшайскому тракту, видишь аншлаги о пределах Кокшайского поселения в лесу. Значит, в Кокшайском лесничестве есть ответственные люди местного самоуправления муниципального образования, то есть «власть на местах»?
- К чему это?
- С 1 июля 2012 года территория Куярского лесничества, с присоединением территории Учебно-опытного лесхоза, распространилась от микрорайона «Звездный» города Йошкар-Ола до окраин поселка Суслонгер, то есть границ Звениговского района; от п. Нолька и д. Сидорово до границ Кокшайского поселения. Вместе с тем территория Куярского лесничества охватывает три сельских поселения: Сидоровское, Куярское, Кундышское.
- Действительно, на такой территории навести порядок силами лесничеств непросто. Как относятся к проблеме на местах?
- По-разному. Есть места в лесу, где с завидным постоянством происходят из года в год пожары вблизи поселков. Это, в первую очередь п. Силикатный, Пемба, Куяр. Приведу такой пример.16 июля 2013 года пришлось участвовать в ликвидации места загорания лесного пожара в черте п. Силикатный. Небольшая территория лесного участка площадью 0,01 га рядом со стадионом и железнодорожным вокзалом поселка. Место живописное и привлекает граждан для отдыха и не только. На дым в лесу прибежали местные ребятишки и две бабушки  почтенного возраста. Одна из них лопатой пыталась окопать кромку распространения огня, а другая предположила, что огонь в лесу возник из-за бутылок из-под пива и другого мусора, валявшегося неподалеку. Со слов главы Кундышского сельского поселения. Е. Жуковой выяснили, что на данном месте уже тушили небольшой очаг огня. Но в связи с жарой он снова возгорелся, потому  что было чему гореть. На спасение лесных насаждений приехала команда бойцов лесного спецназа ПХС-3 СГАУ «Авиалесоохрана» с поселка Куяр в экипаже пожарной автомашины. 
Ещё раньше, 2 мая, в Куярском участковом лесничестве, в 300 м от крайних многоэтажных домов Пембы местным гражданином был обнаружен очаг возгорания в лесу на площади 0,005 га. Предположительно, здесь накануне «отдыхали» граждане и оставили мусор.
- Можно ли наказать таких нарушителей?
- Согласно Правилам пожарной безопасности, в лесах запрещается засорение леса бытовыми, строительными, промышленными и иными отходами. Но непосредственно виновника такого явления задержать и установить случается редко. Лес большой, а потенциальных источников загрязнения, как и жителей поселков и города несколько сот тысяч.
- И что же теперь - «руки опустить»?
- Администрациями местных поселений ведется работа по предупреждению появления свалок бытового мусора в лесу, в том числе и в Кундышском, Куярском поселениях. Вопросы санитарного порядка поднимаются на встречах с населением. Заметно чище стало после того, как вывоз и сбор ТБО был организован с помощью специализированной организации  ООО «Чистый город». В Пембе, Сурке, Студенке лесниками постоянно выставляются предупреждающие аншлаги. Специалисты ГКУ РМЭ «Куярское лесничество» с добровольными помощниками - участниками общественного движения и учащимися школьного лесничества выезжают на места массового отдыха граждан.
-Есть ли результат? 
-Проводя рейд вокруг озера Оланга в Куярском участковом лесничестве, подошли к отдыхающим. Они удивились: «А кто это убрал вокруг озера весь мусор в контейнеры?». Удовлетворив любопытство, рассказали, что это были обучающиеся Сурокской средней школы с учителем В.В. Гребняковым. Они не только убрали весь мусор, но и оборудовали места стоянок для туристов. Думаю, узнав о добровольной помощи детей природе,  наши  собеседники вряд ли оставят после себя мусор.
- И, напоследок, ваши пожелания?
- Лучше предупредить возникновение огня в лесу - не оставлять мусор после себя. Тогда зеленый лес примет отдыхающих и подарит позитивное настроение.
