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Леса готовы вспыхнуть

Огнеборцы просят население республики быть аккуратнее с огнем при посещении лесов. Здесь в ближайшие дни ожидается высокий класс пожарной опасности.
Сигнал поступил пожарным от местных метеорологов. Они предупреждают, что в связи с сухой и теплой погодой в лесах Марий Эл - особенно в восточных и северо-восточных районах республики - ожидается 4-й класс пожарной опасности (так на языке специалистов называется начало пожароопасного состояния в лесу).
Практика показывает, что преобладающее большинство пожаров в лесах случается из-за несоблюдения населением установленных противопожарных мер, неосторожного обращения с огнем при посещении лесов.
В связи с ожидаемым высоким классом пожарной опасности жителям и гостям республики следует строго соблюдать требования пожарной безопасности при посещении лесов, которые, кстати, были закрыты до 21 мая.
Кроме вероятности возникновения лесных пожаров, следует помнить и о тех ЧП, причиной которых становятся, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации бытовых электроприборов, неисправность электропроводки, курение в нетрезвом состоянии. Напоминаем, только за прошедшие выходные в Марий Эл погибли в огне четыре человека.
