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«Любимому озеру – чистые берега!»

Так называется республиканская экологическая акция долгосрочной добровольческой программы, реализуемой с июля 2002 года, цель которой: очистка и благоустройство озёр Республики Марий Эл.
Озера являются жемчужинами нашего края. Многим из них присвоен статус памятников природы республики. Чистейшая вода, песчаные берега всегда привлекали любителей активного отдыха на природе. Истинные туристы бережно относятся к природе. Но в последние годы, с появлением большого количества автотранспорта, до них добирается всё большее количество отдыхающих, которые не всегда соблюдают правила поведения на природе. В. данный момент по берегам озер разбросано большое количество пластиковых упаковок, битых бутылок, имеется множество ям переполненных мусором. Существует острая необходимость организации трудовой акции по очистке берегов, вывозу мусора на свалку, оборудованию стоянок для отдыха на природе. 
Экологическое объединение МОБУ «Кузнецовской средней образовательной школы» «Юные экологи» подали заявку на участие в этой республиканской экологической акции. Для руководителей заявившихся объединений был проведен обучающий семинар. Традиционно помощь и поддержку в реализации проекта оказывают Министерство образования и науки республики, Департамент природопользования и экологической безопасности, лесхозы и лесничества, на территории которых расположены озера.
В Кузнецовской СОШ работал экологический лагерь «Родничок».
В лагере ребята познакомились с огромным объемом информации по экопросвещению и эковоспитанию, подготовили доклады и презентации о водоемах нашей республики. Степанова Ксения из 8 «а» класса познакомила ребят со своей исследовательской работой «Эликсир жизни» по изучению водоемов с. Кузнецово. С этой работой она выступала на районном конкурсе исследовательских проектов и заняла 1 место.
Рано утром 18 июня, вооружившись мешками для мусора, ребята, посещающие лагерь, отправились на берег пруда с. Кузнецово. Работа кипела! Ребята с огромным энтузиазмом собирали мусор по берегам пруда и по реке Манага, которая несет свои воды в Малую Кокшагу. Во время очистки берега пруда была проведена незапланированная работа по экопросвещению с местными отдыхающими, которые с интересом расспрашивали об экологической акции «Любимому озеру - чистые берега!» и к нашему радостному удивлению помогли нам в очистке прибрежной территории. После окончания работы мы, с улыбками на лицах, посмотрели на наш чистый родной пруд, сфотографировались на память. 
Ежегодно весной и осенью мы проводим рейды «Чистый пруд», но этот рейд для ребят был особенный, так как они не только очистили берега родного пруда, но и внесли свой маленький вклад в большое дело, в республиканскую экологическую акцию «Любимому озеру - чистые берега!».

