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Мусор больше не принимается!

Наверное, каждому мариэльцу известны все имеющиеся в республике полигоны твердых бытовых отходов или, проще говоря, огромные свалки самого разного мусора. Йошкаролинцы уж точно помнят такие «следы цивилизации», как например, полигон на Оршанском тракте. Некоторые из них закрывают из-за близкого соседства с населенными пунктами. Но не всегда смысл вывески «Закрыто. Больше не работает» доходит до наших граждан.
Мусор вообще можно назвать вечной проблемой человечества. Ежедневно миллиарды людей «рождают» столько различных отходов, что, кажется, земного шара и того не хватит, чтобы избавиться от ненужного хлама. И еще одна беда – наплевательское отношение к правилам. Ведь они созданы, чтобы их нарушать, не так ли?
Про полигон ТБО около деревни Малая Речка наша газета рассказывала еще в начале лета. Суть в том, что официально он был закрыт еще весной прошлого года. Однако мусор продолжал копиться на его весьма обширной территории. И даже когда поперек дороги, ведущей к свалке, появился шлагбаум, а рабочие, как и обещал глава администрации Люльпанского сельского поселения Петр Эргубаев, начали рекультивирование отходов, некоторые граждане продолжали оставлять мусор на привычном месте. Более того, прямо около проезжей части появилась «свежая» помойная яма, а мешки с мусором оставляют уже прямо на обочине. 
Кстати, как рассказал нам Петр Вениаминович, рекультивирование должно закончится уже в этом году, а на месте полигона совсем скоро появятся молодые деревья. Вот только смогут ли рабочие закончить в срок, если мусор им приходится уничтожать в режиме реального времени?
Поэтому для тех, кто плохо понимает намеки в виде шлагбаума, «МП» сообщает: полигон ТБО на Санчурском тракте закрыт и мусор больше не принимает.

