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Мусор одолеют до конца десятилетия?

О "мусорной" проблеме "Марийская правда" пишет давно и регулярно. Но, увы, остроты она с годами не утрачивает. Например, централизованная система сбора и вывоза твердых бытовых отходов до сих пор охватывает лишь 66 процентов населения республики.
В комитете Государственного собрания Марий Эл по здравоохранению считают, что это довольно низкий показатель. На недавних парламентских слушаниях, посвященных состоянию окружающей среды и ее охране, были приведены и другие безрадостные факты.
Во-первых, многие свалки не отвечают современным экологическим требованиям. Кроме того, они имеют ограниченный ресурс.
Во-вторых, как работникам очистных сооружений канализации, так и экологам не дает покоя давно наболевшая проблема: куда девать постоянно накапливающиеся иловые осадки? Прежние места их складирования переполнены, а новых, похоже, не предвидится.
В-третьих, в Марий Эл никак не соберутся принять нормы накопления твердых бытовых отходов. А региональная схема обращения с отходами не только не утверждена - она даже не разработана.
Понятно, что пускать подобные вопросы на самотек нельзя. Ведь если ситуация будет и дальше ухудшаться, это может привести к тяжелым последствиям вплоть до экологической катастрофы. Чтобы не допустить такого развития событий, в республике воплощается в жизнь целевая программа "Развитие системы обращения с отходами производства и потребления в РМЭ; на 2012 - 2020 годы".
Если удастся реализовать ее в полной мере, в Марий Эл будут построены действительно современные объекты захоронения и использования отходов. Начнет развиваться сеть мусороперегрузочных и мусоросортировочных станций. Передовые технологии сбора и транспортировки отходов найдут применение во всех населенных пунктах. Будет наконец-то разработана региональная схема очистки. Кроме того, предстоит закрыть и рекультивировать ныне существующие полигоны твердых бытовых отходов. Напомним, они не выдерживают критики с экологической точки зрения и уже не вмещают свозимые сюда горы мусора.
Конечно, многие из этих планов по разным причинам (прежде всего финансовым) могут так, и остаться на бумаге. Но будем надеяться, что выполнение программы все же удастся довести до логического завершения.

