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На территории Новоторъяльского района образован памятник природы

В Марий Эл создан новый памятник природы республиканского значения "Остепненные склоны и леса по реке Пича". Образован он на территории Новоторъяльского района РМЭ и имеет площадь 35 гектаров.
Особо охраняемый природный объект образован для сохранения уникальных участков долины реки Пича, прибрежного лесного биоценоза, а также для того, чтобы сберечь редкие виды растений и животных, которые занесены в Красную книгу Российской Федераций и Красную книгу Марий Эл.
- К территории памятника природы относятся остепненные склоны южной экспозиции, долина реки Пича с долинными лугами и сероольшаниками, склоны северной экспозиции, где растут еловые и березовые леса, - пояснили в информационной службе Департамента экологической безопасности, природопользования и защиты населения Марий Эл.
На территории нового памятника природы растут два вида редких растений, которые занесены в Красную книгу Марий Эл, обитает 21 вид редких беспозвоночных и позвоночных животных, которые есть в Красной книге Российской Федерации и Красной книге нашей республики.
