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Надо как-то выбираться из мусорного тупика

Не так давно "МП" опубликовала статьи Владимира Марышева "Есть ли выход из "мусорного" тупика?" и "В завтрашний день - без отходов". Обе посвящены вопросам утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов. Поскольку эта тема очень важна, хочу поделиться своим видением проблемы.
За последние годы ситуация очень обострилась. В одной из упомянутых статей говорится, что свалки отходов крупнейших российских городов ежегодно увеличиваются в объеме на 235 миллионов кубометров. Все отечественные города в общей сложности завалили мусором площадь размером две тысячи квадратных километров.
Видно, люди стали жить состоятельнее и цивилизованнее, поэтому они освобождаются от ненужных и старых вещей и предметов. Кроме мелких бытовых и пищевых отходов, на мусорные площадки выносятся оконные блоки и рамы, дверные полотна, не разобранные крупногабаритные диваны и кровати, шкафы и кресла, столы и стулья, различные доски и брусья. Сюда же попадают холодильники, стиральные машины, телевизоры, компьютерная техника, пылесосы, велосипеды, детские коляски, тележки... Некоторые из них не отслужили свой век и выглядят как новые. Лучше бы такие предметы передавали безвозмездно малоимущим, которые из-за отсутствия денег не в состоянии приобрести их.
На площадки и в контейнеры в бесчисленном количестве выбрасываются пластиковые и стеклянные бутылки, прочая тара, утюги, настольные лампы, люстры, сантехприборы, краны, смесители, трубы, алюминиевые банки, строительный мусор, книги, газеты, журналы, люминесцентные и энергосберегающие лампы, всевозможная одежда и обувь. Все это "нашествие" мусора ставит нелегкие задачи перед коммунальщиками. 
В настоящее время в Йошкар-Оле твердые бытовые и пищевые отходы, собираемые в контейнерах, в основном вывозятся спецмашинами на мусоросортировочный комплекс на улице Крылова. Другая часть - на полигон вблизи деревни Кучки Медведевского района, куда доставляют еще и крупногабаритные предметы. После выгрузки они раздавливаются тракторами. Конечно, это не лучший способ их утилизации, но другого, более рационального пути пока не найдено.
Одно дело - избавляться от отходов захоронением, другое - найти им повторное применение. Для этого неплохо бы на одном из предприятий города создать специальный участок по изготовлению товаров народного потребления из отправляемых на свалку предметов. Например, после соответствующей обработки из деревянных оконных рам (благо их очень много в связи с заменой на пластиковые) можно легко собрать небольшую тепличку. Брусья, рейки, половые доски и другие пиломатериалы прекрасно сгодятся для повторного использования при обустройстве оград, строительстве домиков и сараев на садовом участке или в качестве дров. Из полированных щитов можно изготавливать различные полки и тумбочки. 
Зачем же нещадно засорять природу? Лучше отходы пускать в доходы!
Жители Астрахани и Волгограда с мусорных площадок тащат домой каждую дощечку и даже щепки. В этих безлесных степных регионах большие проблемы с пиломатериалами. В некоторых странах Скандинавии, где не хватает собственных природных ресурсов, люди собирают даже гвозди и другие мелкие металлические предметы. 
Как же мы относимся к таким мелочам? Возьмем, к примеру, газетную бумагу. В Йошкар-Оле издается около десятка толстых рекламно-информационных газет, недельный тираж каждой из них составляет 80-100 тысяч экземпляров. Простой подсчет показывает, что за год их выпускается около 45 миллионов экземпляров! Сколько тонн весит вся эта бумага, я не знаю, но известно, что большая часть её попадает в мусорные контейнеры.
Сколько можно было бы сэкономить древесины, если бы люди сдавали бумагу в приемные пункты! Но они не делают этого. Прежде всего, по причине того, что закупочная цена бумаги очень низкая, да и приемных пунктов в городе единицы. И поэтому газеты выбрасывают как хлам, причем не в связанном виде. Кстати говоря, слышал, что бумага - неплохой материал и для производства строительной ваты. 
Нечто подобное происходит и с картоном. Коробки и упаковки из него подчистую выносят на мусорки не разобранными и не связанными. При перевозках на свалки пустые коробки и прочая упаковка занимают в машине много места - получается, что возим воздух. Для сбора и дальнейшей реализации бумаги, картона, стеклопосуды и изделий из металла на мусорных площадках надо бы установить отдельные контейнеры или ящики. Этим проектом могли бы заинтересоваться малые предприятия или индивидуальные предприниматели.
Надеюсь, что и другие читатели газеты, выскажут свои предложения по выходу из "мусорного" тупика. 

