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Основной источник загрязнений воздуха – автотранспорт

Ежемесячно в районе проходят Дни информирования, на которых члены Правительства Республики Марий Эл, руководители отделов и служб районной администрации встречаются с рабочими коллективами.
В прошедший четверг информационная группа посетила племзавод «Семеновский». Тему, «Основные мероприятия Года экологии и Года особо охраняемых природоохранных территорий», раскрыли Владимир Тарасов, в.и.о. министра юстиции Республики Марий Эл и Абдусамат Жахбаров, руководитель отдела сельского хозяйства. 
Тема была выбрана не случайно. Начинается весенне-летний период и самое подходящее время, чтобы не только обратить внимание на проблемы, но и перейти к конкретным делам, связанным с природоохранной деятельностью.
Правительством республики утвержден план основных мероприятий по проведению Года экологии, объединивший более 50 мероприятий республиканского и всероссийского уровней.
Среди них - создание информационной базы «Экологический паспорт РМЭ», мероприятия по выявлению и ликвидации мест несанкционированного размещения отходов, сохранение и восстановление компонентов природной среды, природных объектов, формированию экологической культуры населения.
Что касается общей экологической ситуации, на территории республики регистрируются минимальные уровни загрязнения атмосферного воздуха, водных объектов, подземных вод и почвы. Мы живем в регионе, который относится к субъектам Приволжского округа с наименьшими объемами выбросов загрязняющих веществ в атмосферу. Нет у нас крупных предприятий, негативно влияющих на качество воздуха. Основным источником загрязнений является, как выяснилось, автотранспорт. Его вклад в суммарный выброс составляет 72,1 %. Выход из сложившейся ситуации - это перевод автотранспортных средств на газомоторное топливо и развитие сети газовых заправок.
Ежегодно на территории республики создаются новые особо охраняемые территории.
Но по-прежнему актуальными на сегодняшний день остаются вопросы безопасного обращения с отходами производства и потребления. В республике разработана территориальная схема обращения с отходами, в том числе, с коммунальными.
Ведется работа по охране водных объектов - выполнен капитальный ремонт 76 гидротехнических сооружений; Благодаря внедрению новых технологий, общий забор воды по основным отраслям сократился на 38,4%. За 16 лет сброс сточных вод в поверхностные объекты сократился на треть. Вместе с тем, больным вопросом остается состояние очистных сооружений, которые эксплуатируются от 20 до 40 лет. Без принятия Федеральной программы решение этой проблемы невыполнимо.
Немалый вклад в улучшение экологической обстановки республики вносит и Медведевский район. В общем успехе РМЭ, обеспечивающем высокий рейтинг среди экологических субъектов Поволжья - 35% это доля медведевцев. Если в других районах только начинается работа по заключению договоров на вывоз и сбор твердых бытовых отходов, то у нас уже 86 % их заключено. В районе ликвидировано три свалки. В текущем времени планируется рекультивировать свалки в Люльпанах и Пекшиксоле. Оборудовано 167 контейнерных площадок.
С 2009 года на территории, произведен капитальный ремонт 13 гидротехнических сооружений на сумму около 35 миллионов рублей. В планах на текущий год - осуществить ремонт гидротехнических сооружений в Нурме и Азанове. 
Год экологии - хороший повод постараться сделать наш край чистой и экологически безопасной территорией.

