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Подорожники и совы прилетают к нам зимовать

Осенью, когда одни птицы покидают республику для зимовки в теплых краях, другие - наоборот, прилетают к нам. О том, кто и когда прилетит на зимовку в Марий Эл, рассказал кандидат биологических наук, доцент Владимир Корнеев. 
Сентябрь-октябрь
В начале осени птицы только начинают свою миграцию на юг, и в сентябре к нам прилетает не так много крылатых гостей.
Среди них - лесная птичка чечетка. Гнездится она в северной тайге, лесотундре, реже в южной тайге. У нас появляются стайками, иногда по несколько десятков особей, в конце сентября - октябре, держатся вместе чечетки всю зиму. Залетают в поселки и города.
Октябрь-ноябрь
К этому времени большинство пернатых, уже определяется с местом зимовки. Прилетает к нам в середине осени птичка с интересным ботаническим названием - лапландский подорожник. Гнездится она в тундрах всего северного полушария. А к нам изредка заглядывает на зиму из тундр европейской части России. Птички держатся стайками по полям и другим открытым местам. В октябре-ноябре нас также навестят стайки пуночек. Эти светленькие птички тоже гнездятся в тундрах всего северного полушария. Держатся они, как и подорожники, стайками на полях и полевых дорогах.
Примерно в то же время прилетают знакомые всем снегири. Строят гнезда они в хвойных лесах, большей частью северных, но небольшое количество птиц выводит потомство и в нашей местности. Выводки бывают даже в Йошкар-Оле. Большого количества снегирей у нас не увидишь, но птица эта очень заметная и всегда обращает на себя внимание.
Ноябрь - декабрь
Когда выпадает снег и неумолимо подступает зима, в Марий Эл прилетает ещё несколько видов птиц. В конце осени или начале зимы нас навещает известная большинству свиристель. Гнездится она в средней и северной тайге Евразии и Америки. Узнать свиристелей можно по размеру стай - эти небольшие птички собираются вместе по несколько десятков, а то и сотен особей. Зимой появляются и у нас, но не редко бывают только "пролетом", а на зимовку отправляются дальше, в более южные области.
В этот же период прилетает и довольно редкая птица щур, которая зимой держится небольшими и незаметными, в отличие от свиристелей, группами.
Редкие гости
Некоторые птицы навещают нас лишь изредка, и не каждой зимой удастся встретить их в марийских лесах.
Так, из Кировской области в нашу республику прилетает небольшими стайками белая куропатка. Держатся птицы в основном по лесным моховым болотам.
Из тундры в Марий Эл прилетает иногда и краснокнижная полярная или белая сова. Зимует сова обычно южнее, но изредка появляется и у нас.
Если урожай хвойных деревьев хороший, то навещает нас и довольно редкий клест-сосновик. Гнездится он в северных лесах Европы. Вид этот не многочисленный, зимой его представители держатся небольшими стайками.

