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Природа не все стерпит

Сегодня - Всемирный день Земли. Отмечают его, разумеется, и в Марий Эл. Но к законному чувству гордости за то, что наша республика остается одним из самых экологически чистых регионов, примешивается и изрядная доля горечи.
Уж слишком часто мы считаем, что природа все стерпит. Результаты этой безответственной позиции у всех перед глазами. Представьте себе, только с 2010 года Управление Росприроднадзора по Марий Эл выявило на территории республики 253 стихийные свалки! Но выявить - лишь полдела, поскольку самое трудное - найти виновных (они, естественно, себя не афишируют) и навести чистоту. С немалыми трудностями 173 свалки удалось ликвидировать. И что же вы думаете? Вскоре на этих же самых местах стали вновь образовываться залежи мусора! Похоже, успеха не будет, если мы не изменим собственное мышление. А пока в наших головах идет этот непростой процесс, сотрудники природоохранного ведомства вынуждены напоминать неприятные вещи.
За создание несанкционированных свалок предусмотрена административная ответственность. Так, пойманных с поличным рядовых граждан накажут рублем на одну - полторы тысячи рублей. С должностных лиц возьмут уже от двух до трех тысяч, а с организаций - от 40 до 50 тысяч.
В общем, есть над чем задуматься. И Всемирный день Земли дает для этого прекрасный повод.


