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Чиста вода, но не везде

В нынешнем году по сравнению с прошлым качество питьевой воды в городах и селах республики несколько улучшилось, хотя в некоторых районах все же не соответствует санитарным нормативам.
Колодезная вода Куженерского и Волжского районов, сообщает пресс-служба республиканского управления Роспотребнадзора, является самой бактериологически загрязненной. Не соответствующей нормативам по мутности и жесткости - в Юринском и Медведевском районах.
Больше всего замечаний у специалистов к воде из централизованных источников: по микробиологическим показателям - в Новоторъяльском, по санитарно-химическим - Моркинском и Килемарском районах. Вода не соответствует санитарным правилам и нормам из-за высокого содержания железа, жесткости и общей минерализации.
В этом году улучшилось санитарно-техническое состояние некоторых водопроводных сооружений. Отремонтированы 10 зон санитарной охраны, 38 скважин, 36 водонапорных башен, 317 водоразборных колонок, 4 колодца и сети водопроводов. На эти работы затрачено около 9,7 млн. рублей.
Все еще остаются не соответствующими нормативам 11 зон санитарной охраны в Горномарийском, Мари-Турекском, Звениговском, Куженерском районах. Кроме этого, требованиям не отвечают 7 водонапорных башен в Звениговском, Мари-Турекском и Куженерском районах.
