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Экологический порядок

В День эколога проведен Международный экологический субботник, который состоялся 5 июня в большинстве регионов Российской Федерации с участием территориальных органов Росприроднадзра, Росводресурсов и Рослесхоза, а также органов региональной и муниципальной власти, учащихся ВУЗов и общеобразовательных школ.
В рамках всероссийской акции проводились работы по уборке улиц и площадей, парков культуры, дворовых территорий и детских площадок, благоустройству зон отдыха, ликвидации несанкционированных свалок, очистке водных объектов и городских пляжей, уходу за зелеными насаждениями, обустройству газонов.
Все лесничества республики также приняли участие в субботнике - были проведены работы по уборке бытовых отходов на территории земель лесного фонда. Активные и неравнодушные к проблемам сохранения благоприятной окружающей среды граждане подержали инициативу проведения Международного субботника и организации уборки во взаимодействии с местными органами власти территорий, где наблюдается большое скопление мусора.
Сотрудники ГКУ РМЭ «Пригородное лесничество» совместно с арендатором лесных участков ООО «ЛХП Таволга» в этот день также приняли участие в уборке мусора на территории Азяковского участкового лесничества Азяковского лесного участка в кварталах 3 и 28, где был обнаружен массовый вывал мусора на лесной территории. Итогом этого мероприятия оказалось 6 КамАЗов мусора, было собрано примерно 56 м3 бытовых и промышленных отходов.
